
XVI. KERÜLETI 
ÚJSÁGAZ ÖNKORMÁNYZAT LAPJA • www.bp16.hu

XXXIII. évfolyam 5. szám • 2024. március 13.

Új óvoda nyílt 
Cinkotán 5Fotó: Herczeg Henrietta



XVI.  Kerület i  Újság2

A testületi ülésről jelentjük
Az idei második rendes képviselő-testületi ülést február 21-én tar-
tották, ahol a képviselők elfogadták az Önkormányzat 2024-es költ-
ségvetését. Ezzel párhuzamosan határozatot hoztak a szúnyog- 
gyérítési program elindításáról, ahol a lakosság szúnyogok elleni 
védekezését célzó oktató-nevelő kampány mellett a szúnyoglárvák 
kifejlődése elleni védekezésként osztandó, pangó vizekbe dobható 
szúnyoglárvairtó tablettákról és szükség esetére egy szúnyogirtást 
finanszírozó keretről is döntöttek.

Tájékoztatjuk Önöket, hogy hamarosan megkezdődik a 
TAVASZI NYESEDÉKGYŰJTÉS. 

AZ AKCIÓ 2024. MÁRCIUS 10. (VASÁRNAP) NAPJÁTÓL 
MÁRCIUS 24. (VASÁRNAP) NAPJÁIG TART.

A begyűjtést – ahogyan az eddigi években is – a Kerületgazda 
Szolgáltató Szervezet munkatársai végzik. Kérjük, az összekö-
tözött, egy méternél nem hosszabb nyesedéket és gallyakat úgy 
helyezzék ki az ingatlan elé, hogy az a gyalogos- és autós forgal-
mat ne zavarja, valamint a kötegelt faágak mérete és súlya olyan 
legyen, hogy egy ember mozgatni tudja. 

Amennyiben módjukban áll, használják a Bökényföldi utat és a 
Forrásmajori dűlőt összekötő út mellett található KÖZÖSSÉGI 
KOMPOSZTÁLÓT, ahol 1 köbméter erejéig (körülbelül 200 kg) in-
gyenesen adhatják le a felgyülemlett zöldhulladékot, a fenti meny-
nyiséget meghaladóan pedig kilogrammonként 20 forint plusz áfa 
ellenében van lehetőségük a kerti hulladékot leadni. Az útvonalat 
táblák is jelzik az Egis Gyógyszergyár megállónál.

A GYŰJTŐPONT kizárólag a nyesedékgyűjtés időszaka alatt 
hosszabbított nyitvatartással üzemel: 

hétköznap: 7.00-20.00-ig, szombat: 8.00-16.00-ig

Lakcímkártya felmutatása szükséges.
Köszönjük együttműködésüket!

A képviselő-testület nem változtatott a 
Csobaj-bánya jelenlegi besorolásán, ezzel 
megtartva a magántulajdonban álló terület 
védettségi besorolását. Határozattal vették 
elejét a sajátos természeti szépséggel ren-
delkező bányató és környéke ipari-, lakó-, 
vagy bármi egyéb ingatlanfejlesztési típu-
sú beépítésének.

Azért, hogy egyetlen gyermek sérelmé-
re se lehessen semminemű bántalmazást 
elkövetni, vagy ha mégis bekövetkezett a 

baj, minél előbb cselekedni lehessen, a kép-
viselők határozatot hoztak a kerületi gyer-
mekvédelmi jelzőrendszer fontosságáról, 
fokozott éberségre kérték a gyermekekkel 
foglalkozó területek, így kiemelten a Nap-
raforgó Család- és Gyermekjóléti Központ 
munkatársait, mely szervezet mostantól 
negyedévenkénti beszámolót tart a témát 
illetően.

Zárásképpen a képviselők határozatot 
hoztak a Margaréta Óvoda, a Sashalmi Ma-

noda Óvoda és a Sashalmi Piac vonatkozá-
sában is az igazgatói megbízatásokról. Így 
a Margaréta Óvoda igazgatói feladatainak 
ellátásával Horváth-Veress Zsófiát, míg a 
Manoda igazgatói feladatainak ellátásá-
val Gulyás Györgynét bízták meg. A Piac 
ügyvezetőjévé pedig ismét Kozma Viktort 
választották a képviselők. Mindhármuk 
megbízatása 5 évre szól, munkájukhoz sok 
sikert kívánunk!

T. SZ.

A XVI. KERÜLET KERTVÁROSI 
EGÉSZSÉGÜGYI SZOLGÁLATA KÖZLEMÉNYE:

 A megnövekedett igény miatt 2024. március 12-től KEDDI ÉS 
CSÜTÖRTÖKI NAPOKON (7 és 9 óra között) ismét lesz lehetőség 

VÉRVÉTELRE ÉS VIZELETLEADÁSRA 
A HŐSÖK TEREI RENDELŐ I. EMELETÉN. 

Időpontot a szokásos módon lehet kérni a betegirányítóban, tele-
fonon vagy online. A portán időpont nem kérhető! A rendelőben 

terheléses vércukormérést nem végeznek. 
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Megjelenik 34 500 példányban
Felelős kiadó, főszerkesztő: 
Mészáros Tibor (+36-30/260-0507)
Tördelőszerkesztő: Szűcs Angéla 
Korrektor: Grób-Gönczi Mónika
Levélcím: 1163 Budapest, Havashalom u. 43. 
E-mail: tibifoto@t-online.hu 
Szerkesztőségi fogadóóra hétfőn 14 és 15 óra között 
a Jókai utca 6. szám alatt található irodaházban. 
Terjeszti: 
Mediaworks Hungary Zrt. 1082 Budapest, Üllői út 48. 

Hirdetésfelvétel: 
06-20-982-5352 vagy hirdetes@bp16.hu

A szerkesztőségünkbe beküldött kéziratokat szerkesztve jelentetjük 
meg, illetve fenntartjuk a jogot a kihagyásukra. Kéziratokat, fotókat 
nem tartunk meg, és nem küldünk vissza. Fenntartjuk a jogot az 
apróhirdetések szerkesztésére vagy – hely hiányában – kihagyására. 
A lapunkban megjelenő cikkekhez a fotókat a cikkek szerzői készí-
tik. A fotós nevét csak az ettől eltérő esetekben közöljük.
A XVI. kerületi Önkormányzat központi száma: 
4011-400 vagy 4011-408.

XVI. KERÜLETI ÚJSÁG A Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat kétheti lapja
........................................................................................................................

Kedves 

Olvasó!
Újból kezdek hinni a csodákban. Már decemberben 
gyanakodtam, hogy vannak ilyenek, amikor a hónap 
közepe körül az orgonabokromon – amelyet nagy-
mamám szerint Noé is láthatott – három csenevész 
virág jelent meg. Igen orgonavirág, csak egy kicsit 
dísztelen, halvány, de virág.  Természetesen van róla 
fotó, mert máskülönben ki hinné ezt el. Aztán egy-
szercsak azt látom, hogy az eresz és a pala között 
keletkezett rés mögött ül a fészkén a balkáni gerle, 
ami azt jelenti, hogy hamarosan előbújik a tető alól 
két fiókája. Este szellőztetéskor egy lepke repült be 
a nyitott ablakon, sötétedés után pedig egy süni bal-
lagott be a mozgásérzékelő látókörébe, meggyújtva 
a külső lámpát, így nappali fényben láthatta a vi-
rágba borult aranyvessző bokrot. Állítólag egy hó-
nappal előbbre jár a természet, mint amihez eddig 
voltunk szokva. Akkor most előbb érnek be majd a 
gyümölcsök is? Vajon jó lesz ez így? Nem borul fel 
teljesen a természet rendje? Azt már hallottuk, hogy 
mediterrán bogarak, madarak és sajnálatosan olyan 
emlősök is északabbra – azaz felénk – húzódtak ere-
deti élőhelyükről, mint az aranysakál, ami kiszorítja 
a rókáinkat. A minap azonban egy mezőgazdásztól 
hallottam a rádióban azt a megalapozott feltétele-
zést, hogy ha így folytatódik a globális felmelegedés, 
le kell mondanunk néhány olyan gyümölcsünkről is, 
mint a sárgabarack, mert nem tud majd alkalmaz-
kodni a változáshoz. Ha azt akarjuk, hogy mégse 
kelljen nélkülöznünk ezeket a gyümölcsöket, egy 
megoldás kínálkozik, amely nem vesz igénybe év-
tizedeket, a génmódosítás. Így gyorsan lehet olyan 
fajtákat létrehozni, amelyek kibírják a megváltozott 
körülményeket. A kérdés csak az, hogy mi kibír-
juk-e? Nem járunk-e úgy, hogy az emberiségen már 
csak a csoda segíthet? 

MÉSZÁROS TIBOR
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Budapest Főváros XVI. kerületi Önkormányzat 
Képviselő-testületének Köznevelési, Kulturális, Sport, 
Ifjúság- és Gyermekvédelmi Bizottsága a kerületben 

2024. ÉVBEN MEGVALÓSULÓ, 
A KERÜLET KÖZMŰVELŐDÉSÉHEZ KAPCSOLÓDÓ 

PROGRAMOK TÁMOGATÁSÁRA 
pályázatot ír ki.

Pénzügyi támogatásban részesíthető tevékenységi körök:
• hagyományőrzéssel kapcsolatos kerületi rendezvények, ve-
télkedők, kiállítás szervezése;
• történelmi emlékhelyekre szervezett kirándulások;
• közművelődési, kulturális, amatőr művészeti és közösségi 
műsorok, fesztiválok, találkozók; 
• kiállítások, és egyéb programok, rendezvények szervezése, 
rendezése;
• a magyar kultúra megőrzésével és erősítésével kapcsolatos 
programok szervezése, rendezése;
• környezeti nevelést szolgáló programok.

Arról, hogy kik pályázhatnak és kik nem, a helyi civil szer-
vezetek milyen feltételek mellett nyújthatnak be pályázatot, 
továbbá a tartalmi és formai követelményekről, a támogatási 
szerződés megkötéséről, a benyújtandó dokumentumokról, 
a pénzügyi támogatás felhasználásról az elszámolható költ-
ségekről és az elszámolásról, valamint minden olyan feltétel-
ről, amelyet teljesíteni kell ahhoz, hogy a pályázat érvényes 
legyen, minden részletre kiterjedő tájékoztatás olvasható a  
www.bp16.hu/hirek/palyazati-felhivasok linkre kattintva.    

A pályázathoz szükséges adatlap a felhívás közzétételének 
napjától beszerezhető a Budapest XVI. kerületi Polgármes-
teri Hivatal (a továbbiakban: Polgármesteri Hivatal) Hu-
mán Irodáján, vagy letölthető az Önkormányzat honlapjáról:  
https://www.bp16.hu/hirek/palyazati-felhivasok

Személyesen a pályázatok a Polgármesteri Hivatal ügyfél-
szolgálati irodáján keresztül (1163 Budapest, Havashalom u. 
43. fszt. 8.) a „Humán Iroda részére” címzéssel adhatók le.
A pályázatok elektronikus úton is benyújthatók az elektroni-
kus ügyintézési felületen.

A benyújtás határideje: 
2024. március 28. 16:00

A „Közművelődés támogatása” pályázat kerete: 
6 000 000 Ft.

További kérdések esetén felvilágosítás kérhető 
a 401-1510-es telefonszámon, valamint elektronikus úton 

a pordan.monika@bp16.hu e-mail címen.

Pályázati felhívás 
civil szervezetek 

részére

Élelmiszerbolt épül
Megkezdődött az élelmiszerbolt építése az Alsó-
malom utcában, a cinkotai-árpádföldi lakóparkok-
nál, mely eseményről az önkormányzat is csupán 
a teherautók felvonulásából értesült.

Az előzményekhez hozzá tartozik, hogy tulajdonos nagyon ré-
gen, még 2017 elején kapott építési engedélyt egy élelmiszerbolt 
felépítésére, az azóta eltelt hét évben pedig valójában semmi ér-
demleges nem történt, csupán annyi, hogy 2020-ban megnyitották 
az építési naplót – ennek hiányában ugyanis elveszítették volna 
az építési engedélyt, vagyis magát az építkezési lehetőséget.
Annyi bizonyos, a környék lakói nagyon régóta várnak arra, hogy 
egy jó élelmiszerbolt nyíljon a közelükben, egy olcsóbb bevásár-
lási lehetőséggel bővítve ezzel a lakóparkok környékét. Reméljük, 
a végeredménynek nagyon fognak örülni az ott élők, az építkezés 
pedig rövid idő alatt befejeződik, és a munkálatok minél kevésbé 
zavarják majd a lakosokat.
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Kovács Péter polgármester beszédében 
elmondta, hogy ahhoz lassan már hozzá-
szoktunk, hogy utakat, épületeket újíttat 
fel az Önkormányzat, hogy a kor igénye-
ihez igazodva lassan minden önkormány-
zati fenntartású intézmény tetején napele-
mek gyűjtik be az ingyen energiát, de egy 

vadonatúj intézményt felépíteni, az egy 
másik dimenzió. Különösen a mosta-
ni barátságtalan gazdasági környe-
zetben. Ráadásul nem csupán az 
épület készült el kiváló minőség-
ben, de az átadáskor – Ács Anikó 
alpolgármesternek köszönhetően – 
már második napja folyt a gyerekek 
beszoktatása a Cinkotai Huncutka 
Óvoda Vágás utcai telephelyén, ahol 

barátságosan feldíszített, különféle növé-
nyekkel igazán otthonossá tett környezet-
ben, színes, biztonságos udvari játékok 
között tölthetik majd mindennapjaikat az 
egyelőre még igencsak megszeppent kis 
ovisok. Az új óvodában négy csoportnyi 
gyermek töltheti majd óvodás éveit.

Az 1 milliárd 
140 millió forintos 
beruházást Ön-
kormányzatunk 
saját forrásból 
finanszírozta, és 
kiemelt figyelmet 
fordítottunk az 
épület ökológi-
ai lábnyomának 
csökkentésére, az 
alternatív ener-
giafelhasználásra, 
így a napelemek 

telepítésére is.
Azt hiszem, nem 
is kell magyaráz-
ni, micsoda köny-
nyebbség a több 
gyermekes csa-

ládoknak, hogy az új óvoda közvetlenül 
a bölcsőde mellé épült, hiszen ennek kö-
szönhetően ezentúl reggelenként egyetlen 
úttal, egyetlen parkolással mindegyik cse-
metét célba lehet juttatni.

„Az itt dolgozóknak és ide járó kis ovi-
soknak nagyon jó egészséget, sok-sok 
élménnyel teli napot kívánok! Szívből re-
mélem, hogy az új épületet pillanatok alatt 
felhőtlen jókedv fogja uralni, és önfeledt 
játéktól, felszabadult gyermekzsivajtól lesz 
hangos minden egyes szeglete” – mondta a 
polgármester.

Szatmáry Kristóf országgyűlési képviselő 
azt emelte ki, hogy a gyakorlat bebizonyí-
totta annak előnyét, ha egy önkormányzat 
több cikluson átívelő terveket szőhet, hiszen 
az ilyen programokhoz idő kell. Így valósul-
hatott meg kerületünk legújabb lakóparkjá-
ban az a XXI. század minden követelményé-
nek megfelelő bölcsőde-óvoda komplexum, 
amely nagy hasznára lehet számos itt lakó 
fiatal szülőnek és családjaiknak.

Ezután a hagyományos szalagátvágás 
következett, amellyel az új intézményt át-
adták leendő használóinak.

MÉSZÁROS TIBOR

Új óvoda nyílt 
a kerületben

Amint azt kerületünk lakói már meg-
szokhatták, Kertvárosunk előrelátó, 
több évre szóló fejlesztési terv alapján 
épül-szépül. A jelenleg futó fejlesztési 
terv hivatalos neve Fejlődő Kertváros 
Program IV. Ez ugyanis már a negye-
dik öt évre szóló, a 2019-ben indult 
és 2024-ben végződő fejlesztési terv, 
amely a nem átlagos hátráltató ténye-
zők – COVID, uszodatűz, infláció – 
ellenére is halad. A fejlesztési terv egy 
hosszú távú ígéret, amelynek újabb 
pontja teljesült azzal, hogy óvoda 
épült a Cinkota és Árpádföld határa 
közelében húzódó Vágás utcában. 
Ezzel a Fejlődő Kertváros IV. program 
újabb pontját lehet kipipálni, hiszen 
az ígéret valósággá vált.

Fotók: Herczeg Henrietta
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Kovács Péter polgármes-
ter szólt először a megje-
lentekhez, és elmondta, 
kerületünk abban a sze-
rencsés helyzetben van, 
hogy nem nagyon lehet 
rosszul választani, mert 
minden iskolában ma-
gas szintű oktatás folyik, 
amelyet az intézmények 
statisztikái bizonyítanak. 
A polgármester szerint 
a kis elsősöknél az a leg-
fontosabb, hogy szim-
patikus legyen a tanító 
néni, (bácsi) aki bevezeti a kicsiket az iskola világába, hogy jól 
érezzék magukat ebben a számukra új világban és jó kedvvel 
menjenek naponta az iskolába. Felhívta továbbá a figyelmet 
arra, hogy a Szent-Györgyi Albert Általános Iskola kínálatában 
a következő tanévben már angol nyelvű osztály is szerepel.

Ezután Kovács Katalin, az 
Észak-Pesti Tankerületi Központ 
igazgatója ismertette a beiratkozás-
ra vonatkozó tudnivalókat:

KI MINŐSÜL TANKÖTELESNEK?
A gyermek abban az évben, amely-
nek augusztus 31. napjáig a hatodik 
életévét betölti, tankötelessé válik. 

Indokolt esetben a gyermek a szü-
lő kérelmére és az Oktatási Hivatal 
ezt támogató döntése alapján to-
vábbi egy nevelési évig óvodai ne-
velésben vehet részt, illetve hatéves 
kora előtt is megkezdheti a tanköte-
lezettsége teljesítését. (2024. január 18-ig lehetett a kérelmeket 
beadni az engedélyező szervhez, 50 nap az elbírálási határidő).

BEIRATKOZÁS IDŐPONTJA, MIT KELL VINNI?
2024. április 18-án és 2024. április 19-én, 8 és 19 óra között lesz 
ebben az évben az általános iskolai beiratkozás.

A beiratkozáskor be kell mutatni a gyermek nevére kiállított 
személyazonosságot igazoló hatósági igazolványokat. (szemé-
lyi igazolvány, lakcímkártya, születési anyakönyvi kivonat).

A KRÉTA rendszeren keresztül történő előzetes online jelent-
kezéssel gyorsítható az ügyintézés.

VÁLTOZTAK-E AZ ISKOLÁK KÖRZETEI?
Nem, február utolsó napjáig a tankerületi központ és az isko-
lák honlapjára felkerült a körzetbeosztás, ott olvasható.

MI MINŐSÜL KÖTELEZŐ FELVÉTELT BIZTOSÍTÓ ISKOLÁNAK?
Az általános iskola köteles felvenni, átvenni azt a tanköteles 

tanulót, aki életvitelszerűen az általános iskola körzetében 
lakik. Életvitelszerű ott lakásnak minősül, ha az ingatlant 
otthonául használja, és az ingatlan a tanuló lakóhelyeként 
vagy tartózkodási helyeként az iskolai beiratkozás első határ-
napját megelőző három hónapnál régebb óta szerepel a lak-
címkártyáján.

Ha ez nem teljesül, akkor az iskola igazgatója jogosult felszó-
lítani a szülőt, hogy az életvitelszerű körzetben lakás tényét 15 
napon belül a területileg illetékes védőnőtől származó, a vé-
dőnői ellátás igénybevételét igazoló nyilatkozattal igazolja.

Ha ez nem történik meg, akkor az iskola igazgatója jogosult 
az életvitelszerűen körzetben lakást családlátogatás kezdemé-
nyezésével ellenőrizni. 

FELVÉTELI SORREND:
Ha az általános iskola a felvételi kötelezettsége teljesítése után 
további felvételi, átvételi kérelmeket is teljesíteni tud, előny-
ben kell részesíteni a hátrányos helyzetű gyermekeket, ezen 
belül a kerületieket.

A további felvételi kérelmek elbírálásánál előnyben kell ré-
szesíteni a kerületieket.

Ha az összes felvételi kérelem helyhiány miatt nem teljesít-
hető, akkor az érintett csoportba tartozók között sorsolás útján 
dönt az általános iskola.

Sorsolás nélkül is felvehető az a tanuló, akinek ezt különle-
ges helyzete indokolja:

• szülője, testvére tartósan beteg vagy fogyatékkal élő, vagy
• testvére az adott intézmény tanulója, vagy
• munkáltatói igazolás alapján szülőjének munkahelye az 
   iskola körzetében található, vagy
• az iskola a lakóhelyétől, ennek hiányában tartózkodási 
   helyétől egy kilométeren belül található.

KÜLÖNÉLŐ SZÜLŐK
Esetükben mindkét szülő beleegyező nyilatkozata szükséges 
a beiratkozáshoz, hiszen a különélő szülők a gyermek sorsát 
érintő lényeges kérdésekben (így az iskola megválasztásában) 
közösen gyakorolják jogaikat akkor is, ha a szülői felügyele-
tet a szülők megállapodása vagy a bíróság döntése alapján 
az egyik szülő gyakorolja, kivéve, ha a gyermekétől különélő 
szülő felügyeleti jogát a bíróság e tekintetben korlátozta vagy 
megvonta.

GYAKORI KÉRDÉSEK
A már tankötelessé váló, de a következő tanévben óvodában 
maradó gyermekek szüleinek a korábbi gyakorlattal ellentét-
ben nem szükséges megjelenni a körzetes iskolában, mert az 
iskolák hivatalos tájékoztatást kapnak az óvodában maradó 
gyermekekről.
Azok a szülők, akik élnek a szabad iskolaválasztás jogá-
val, számukra elegendő a választott iskolában jelezni gyer-
mekükre vonatkozóan a beiratkozási szándékukat, és ebben 
az esetben a körzetes iskolában nem szükséges megjelen-
niük.

Már 11. alkalommal rendezte meg az Önkormány-
zat a Kertvárosi Iskolaválasztó rendezvényét, 
amellyel az a cél, hogy ne a szülőknek kelljen isko-
láról iskolára járniuk, ha képet szeretnének kapni 
a kerület általános iskoláiról, hanem az oktatási 
intézmények vonuljanak fel a színházterembe, 
ahol a szülők egy helyen tájékozódhatnak mind-
egyik tanintézmény kínálatáról.
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Ezután következett az iskolák bemutatkozása. Minden intéz-
mény igazgatója 3 percben ismertethette iskolája pedagógiai 
programját, az iskola specialitásait, valamint azokat a tantár-
gyakat, amelyek az adott iskola programjában kiemelt figyel-
met kapnak.

Az ismertetők után pedig a színházteremben személyesen talál-
kozhattak a szűlők és a gyerekek az intézmény pedagógusaival, 
és feltehettek minden kérdést, amelyet fontosnak tartottak.

A színházteremben rengeteg gyerekcsalogató látnivaló várta a 
leendő iskolásokat. az óriássakktól az irányítható asztali marko-
lógépig, a sporteszközöktől a kézműves tevékenységekig sokféle 
élményben lehetett részük azoknak, akiket szüleik elhoztak a 11. 
Iskolaválasztóra.

MÉSZÁROS TIBOR

SCHEILING VILMOS, a babaszépségverseny októberi győztese  
büszke szülei mellett két nagytestvérével érkezett, hogy Ács Anikó al-
polgármestertől fogadják a győztesnek járó gratulációt és átvegyék az 
ilyenkor szokásos ajándékcsomagot.

A Hónap babája elnevezésű versenyre egy olyan fotóval lehet nevez-
ni, amelyen az apróság a XVI. kerületi Önkormányzat által felajánlott 
fürdőlepedőben látható. Ez annak a babakelengyének a része, amelyet 
minden kertvárosi újszülött ajándékba kap néhány babaápolási cikkel 
együtt.  

Szülei elmondása szerint Vilmos rendkívül nyugodt baba, ami követ-
kezménye lehet annak is, hogy kiegyensúlyozott családi környezetbe 
érkezett. Nappal ugyan nem annyira szeret aludni, de éjszaka annál in-
kább. Végigalussza az egész éjszakát, és ebben még a testvéreit is lekö-
rözi, akik kitörő örömmel fogadták az új testvér érkezését. 

Sok boldogságot, jó egészséget kívánunk az egész családnak! 
Fotó: Herczeg Henrietta
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Idén, február 23-án busszal indultak az 
emlékezők a diktatúrához köthető emlék-
helyekre az Önkormányzat épületétől. A 
túra első állomása a Rákoskeresztúri Új 
Köztemető Nemzeti emlékhelyéhez veze-
tett, mely magába foglalja a 298., 300. és 
301. parcellákat, ahol a diktatúra áldozatai 
és az ’56-os forradalom mártírjai nyug-
szanak. A látógatóközpontban rendhagyó 
történelemóra keretében ismerhették meg 
a látogatók az emlékhely történetét, majd 

egy rövid séta alatt járták be a parcellák 
nevezetes emlékműveit és sírjait, ahol ko-
szorúkat helyeztek el. Nagy Imre minisz-
terelnök és a fiatal vértanú, Mansfeld Péter 
sírja mellett a túrázók természetesen felke-
resték Tóth Ilona sírját is. Az Árpádföldön 
született szigorló orvos a szabadságharc 
utáni megtorlás legszégyenteljesebb kon-
cepciós perének lett áldozata, melynek 
során hamis bizonyítékok alapján ítélték 
halálra a huszonnégy esztendős medikát.

A temető után a busz a csömöri Gloria 
Victis Alapítvány emlékműve felé vette az 
irányt, mely a kommunizmus 100 millió 
áldozata előtti főhajtás. Az emlékműnél az 
Alapítvány nevében Mátyás Sándor elnök 
és Fábián Pál titkár köszöntötte az emléke-
zés résztvevőit, majd Szatmáry László és 
Móczár Gábor, a Nemzeti Örökség Intéze-

„Az ügy, amely bűnben fogant, nem győzhet soha”
„Mutasson nekem egyetlen embert ebben a tetves országban, akire ha kell, öt perc alatt nem bizonyítom rá, 
hogy bűnös!” – az idézet Bacsó Péter A tanú című filmjéből származik. Sajnos a fenti sorok nem pusz-
tán a forgatókönyvíró képzelőerőjét tükrözik, hanem tökéletes leírást adnak arról, mit jelentett a kom-
munista állami terror az ’50-es évek Magyarországában. 1947. február 25-én tartoztatták le a kisgazda 
politikust, Kovács Bélát, akit aztán a Szovjetunióba szállítottak. Ennek emlékére, minden év február 
25-én fejet hajtunk a kommunizmus áldozatai előtt. Kerületünkben Szatmáry László önkormányzati 
képviselő, a Politikai Foglyok Szövetsége helyi szervezetének vezetője szervez évek óta emléktúrákat, 
melynek állomásai a kommunista rémuralom időszakához kapcsolódnak.

tének igazgatója osztotta meg gondolatait. 
Móczár szerint a mostani tizenéveseknek 
még lehetőségük nyílik arra, hogy beszél-
gessenek a rémuralom túlélőivel, az utá-
nuk következő nemzedékeknek azonban 
már csak a történelmi emlékezet jut, me-
lyet folyamatosan őrizni, táplálni kell. 

Az emlékezés utolsó állomása a Tóth 
Ilonka Emlékház volt, melyet a Kertvárosi 
Helytörténeti és Emlékezet Központ mű-
ködtet. Az Emlékház látogatóközpontjában 

Szatmáry László köszöntötte a megjelente-
ket, majd Kovács Péter polgármester tar-
totta meg beszédét. A kerület elöljárója az 
emberi szabadságot semmibe vevő rend-
szernek nevezte a kommunizmust. Móczár 
Gábor Tóth Ilona perét idézte fel, elsősor-
ban a jelenlévő diákok számára, kiemel-
ve azt, hogy a bűnöket soha 
nem lehet elfelejteni. „Az ügy, 
amely bűnben fogant, nem győz-
het soha” – idézte Móczár a 
norvég drámaíró, Henrik Ib-
sen sorait. Ezt követően a Pa-
ris Musical Műhely Malenkij! 
című darabjából tekinthették 
meg részletet a megjelen-
tek. Az előadás szereplőinek 
családját komolyan érintette 
a kommunizmus állami ter-

rorja, a darabban látható díszletek pedig a 
korszakból származnak. A történet a Szov-
jetunióba, kényszermunkára hurcolt áldo-
zatoknak állít emléket. (Szatmáry László 
felkérte a Paris Musical Műhely vezetőjét, 
hogy a Málenkij! című, drámai erővel ható 
darabot egy későbbi időpontban teljes egé-
szében mutassák be kerületünkben, amely-
re örömmel mondtak igent)

„A Paradicsomban nincs gyilkosság” – 
hangzik el a sztálini diktatúrát bemutató, 

A 44. gyermek című filmben. Ha Sztálin 
rendszerét tekintjük a Paradicsomnak, ak-
kor a kommunista rendszerek hazugságát 
Kínától, Kubáig, a Szovjetuniótól Magyar-
országig 100 millió meggyilkolt lélek tud-
ná cáfolni. 

GUETH ÁDÁM
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A rákosszentmihá-
lyi szervezők úgy 
gondolták, hogy ha 
már úgy hozta a vé-
letlen, hogy egyidő-
ben rendezték a két 
bált, a befolyt ösz-
szeg felét átadják 
a sashalmiaknak, 
hiszen tudják, hogy 
folyamatban van 
a Krisztus Király 
templom tetőszer-
kezetének javítása, 
és minden fillér jól 
jön a munkálatok folytatásához. A másik 
felét pedig a Néri Iskolának adják, hiszen 
már 4. éve ők biztosítják a helyszínt a far-
sangi rendezvénynek.

Igen szép összeg, 520 ezer forint folyt be 
a belépőből és a tombolasorsolásból. Így 
260 ezer forint jutott a két katolikus in-
tézménynek, melyet február 29-én adott 
át az Önkormányzat és két civil szervezet 
képviseletében Szatmáry László, a szent-
mihályi hagyományok ápolását szívén 
viselő önkormányzati képviselő; Petro-
vics Sándor, a Kovász Egyesület vezetője; 
a Hittel a Nemzetért Alapítványt pedig 
Mireisz Tibor képviselte.

Először a Néri Iskola igazgatójához ko-
pogtatott be a jótékony trió a duzzadó bo-
rítékkal. Sillye Gergely intézményvezető 
köszönetét fejezte ki az adományért, majd 

kiállították az átvételi elismervényt, ezu-
tán pedig a vendégek részleteket idéztek 
fel az intézmény alapításával kapcsolatos 
emlékeikből, hiszen ők mind a hárman 
bábáskodtak az intézmény születésénél. 
Ennek már 30 éve, és az iskola kitűnően 
működik. Sillye Gergely büszkén mesél-
te, hogy az 55 férőhelyre száznál is töb-
ben jelentkeztek a Néribe. Így, ha zavaros 
világunkban már sokféle veszély fenye-
geti is a kereszténységet, Rákosszentmi-
hályon ez biztosan nincs így.

Ezután a küldöttség a Sashalmi Krisztus 
Király plébániatemplomhoz ment, ahol 
csatlakozott hozzájuk Rezsabek Gyula, 
aki szintén a Hittel a Nemzetért Alapít-
vány tagja, és három társához hasonlóan 
ő is sokat tett a bál megszervezéséért. 
Nagy Zoltán atyát, a gyülekezet plébá-

nosát keresték fel, aki szintén kiemelt 
köszönetet mondott az adományért, és 
elmondta, hogy a templom tetejének és 
tetőszerkezetének felújítása már nem 
volt halasztható. A munkálatok azonban 
közel kétszáz milliós kiadást jelentenek, 
így minden fillér jól jön, ami erre fordít-
ható. Zoltán atya a negyedmillió forint 
gondos átszámolása után szintén kiállí-
totta az átvételi elismervényt, és öröm-
mel vette át Mireisz Tibortól azt a plusz 
70 ezer forintot is, amelyet a közelmúlt-
ban alakult rock klub tagjai adtak össze. 
Majd hosszas beszélgetés kezdődött a 
legkülönfélébb napi és múltbéli esemé-
nyekről, amelyben sok más mellett szó 
esett Tóth Ilonáról és a kommunizmus 
áldozatairól is.

M.T.

Aki belépett február 19-én a Civil Ház-
ba, barátságosan hívogató terített asztalt 
és vidáman csevegő társaságot talált. Az 
elmúlt év értékelésére, és a közelmúlt-
ban lezajlott tisztújítás eredményhirde-
tésére gyűltek össze az Egyesület tagjai, 
megtoldva egy kis szerény lakomával. 
Az összejövetelre meghívták Kovács Pé-
ter polgármestert is, akitől azt kérték, 
számoljon be az Önkormányzat 2023-as 
évének történéseiről. Kovács Péter részle-
tesen felidézte az elmúlt év legfontosabb 
eseményeit, beruházásait és fejlesztéseit, 
majd a 2024-es évre vonatkozóan azt va-
lószínűsítette, hogy nehéz év vár ránk, de 
már könnyebb lesz, mint a tavalyi.

A polgármesteri beszámoló után bemu-
tatkoztak a tisztújításon megválasztott új 

vezetőségi tagok. Az egyesület elnöki po-
zíciójáról most nem döntöttek, amennyi- 
ben Bányi Gyulánénak, az Egyesület eddi-
gi elnökének személyes körülményei meg-
engedik, egy évig még ő marad a Kertbará-
tok vezetője.

A hivatalos rész után aztán már csak a 
kötetlen beszélgetés, a jövő latolgatása, 
a finom italok és falatok végigkóstolása 
volt hátra. Az asztalokra került finom-
ságokat a tagok saját maguk készítették. 
Volt kóstolni való bőven, és ahogy az 
ilyenkor lenni szokott, gazdát cserélt né-
hány süteményrecept is. A jó hangulat 
még fokozódott, amikor elkezdődött a 
tombolasorsolás, ami az est záró esemé-
nye volt.

M.T.  

A kertbarátok is farsangoltak
Kertvárosi Kertbarátok Egyesülete is megrendezte farsangi klubest-
jét az Önkormányzat Táncsics utcai Civil Házában.

Átadták a jótékonysági bál bevételét
A két szomszédvárban, Rákosszentmihályon és Sashalmon február 3-án párhuzamosan két jótékony-
sági bál is zajlott. A IV. Rákosszentmihályi Hagyományőrző Bált a Néri Szent Fülöp Katolikus Általá-
nos Iskola bálteremmé alakított tornatermében tartották, a sashalmi katolikus gyülekezet által szer-
vezett mulatság pedig a Meszlényi Zoltán közösségi házban zajlott.
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A rendezvény védnökségét dr. Terdik 
Tamás rendőr vezérőrnagy, Budapest 
rendőrkapitánya és Müller Róbert tűzol-
tó ezredes, a Katasztrófavédelmi Oktatási 
Központ igazgatója látta el. A koncerten 
megjelent dr. Balogh János rendőr altá-
bornagy, Országos Rendőrfőkapitány; dr. 
Tarcsa Csaba, a Készenléti Rendőrség pa-
rancsnoka, műveleti országos rendőrfő-
kapitány-helyettes; továbbá a Belügymi-
nisztérium Országos Katasztrófavédelmi 
Főigazgatóság vezetői és munkatársaik.

A produkciókhoz a zenei kíséretet a Ka-
tasztrófavédelem 40 fős Központi Zene-
kara és a Készenléti Rendőrség Zenekara 
szolgáltatta a Budapesti Rendőr-főkapi-
tányság 25 fős kórusa és a 6 szólista szá-
mára. A műsor első felében ismert holly-
woodi musicalek slágerei szólaltak meg, 
a második részben pedig örökzölddé vált 
filmbetétdalok, köztük magyar filmeké 
is. A Broadway Stars Company tagjai, 
Gőbölös Krisztina, Horváth Mónika, Ha-
raszti Elvira, Baksa András, Braga Niki-

ta és Tarlós Ferenc mindent elkövettek, 
hogy a közönség jól szórakozzon, és a 
vastaps nem is maradt el.

A közreműködők döntése alapján a 
rendezvény bevételét az Őrzők Köz-
hasznú Alapítvány, a Tűzoltó utcai Da-
ganatos és Leukémiás Gyermekekért 
Alapítvány, a Zona Alapítvány és a hi-

vatásos rendőrök árván és félárván ma-
radt gyermekeit támogató szervezet kö-
zött osztják szét.

A 120 perces program színvonalas zenei 
élménnyel, és egy fontos ügyben való se-
gítő közreműködés érzésével ajándékoz-
ta meg a megjelenteket.

MÉSZÁROS TIBOR

FUNNY MONEY 
– Rossz pénz nem vész el
Ismert színészek és egy ismert rocker gondoskodott ar-
ról február 23-án, hogy legyen min mosolyogni, nevetni, 
olykor hahotázni az Erzsébetliget Színház közönségének. 

Ray Cooney vígjátékában a főszereplő egy véletlen táskacsere foly-
tán 2 millió euróval tér haza, amelyet esze ágában sincs visszaszol-
gáltatni a jogos tulajdonosának. Szeretne gazdag lenni, otthagyni 
a dögunalmas munkahelyét, örökre elköltözni a spanyol tenger-
partra, sokat napozni és még több Cuba Libre koktélt szürcsölget-
ni. A rossz pénz birtoklása persze telis tele van konfliktusokkal és 
komikus helyzetekkel, félreértésekkel és kínos szembesítésekkel. 

Varga Izabella, Tihanyi Tóth Csaba, Ganxta Zolee, Hujber Ferenc 
és Gyebnár Csekka bizonyította, hogy a vígjátékok világában is 
otthonosan mozognak, aminek a közönség volt a haszonélvezője.

M.T. 

Jótékonysági filmzenekoncert
A Broadway Stars Company, a Budapesti Rendőr-főkapitányság Kórusa, a Készenléti Rendőrség Ze-
nekara és a Katasztrófavédelem Központi Zenekara fogott össze, hogy a bevételből rossz feltételek 
mellett nevelkedő gyermekek testi-lelki fejlődését, életminőségének javítását és gyógyulását segítő 
civil szervezeteket tudjanak támogatni.
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CORVIN MŰVELŐDÉSI HÁZ - ERZSÉBETLIGETI SZÍNHÁZ
1165 Budapest, Hunyadvár u. 43/C

+36 1 401 3060 • info@kulturliget.hu 
kulturliget.hu • facebook.com/kulturliget 

www.kulturliget.hu                facebook.com/kulturliget                instagram/erzsebetligetiszinhazElőadásainkra online is vásárolhatnak 
jegyet a kulturliget.jegy.hu oldalon!

Március 17. vasárnap 10:30 
KOLOMPOS TÁNCHÁZ
Jegyár elővételben: 1400 Ft, családi: 4600 Ft
a helyszínen és a rendezvény napján:  1600 
Ft, családi 5400 Ft

Március 17. vasárnap 18:00 
VÁROSOK ZENÉJE: PRÁGA 
Anima Musicae kamarazenekarral

Jegyár elővételben: 2200 Ft, a rendezvény 
napján a helyszínen és online: 2800 Ft

Március 17. vasárnap 17:00 
EGY ÉLETEM
MUCSI ZOLTÁN ÖNÁLLÓ ESTJE
Önéletrajzi stand up
Jegyárak: 6900 Ft, 8900 Ft 

Március 19. kedd 17:00 
VARJÚ VILMOS OLIMPIAI BARÁTI KÖR
VENDÉG: KOVÁCS KATALIN, 
a világ legeredményesebb női kajakosa: 

Március 21. csütörtök 18:30 
ZUBRECZKI DÁVID: HOGYAN NÉZZÜNK 
VÁROST? 

Előzetes regisztrációt követően INGYENES!

Március 21. csütörtök 19:00
L’ART POUR L’ART LÉGITÁRSASÁG

Jegyár: 5990-8990 Ft

Március 23. szombat 11:00
HÁROM KISCICA
babaszínházi előadás

Jegyárak: gyerek: 1800 Ft, felnőtt 2100 Ft, 
családi: 5800 Ft (2 felnőtt+2 gyerek)

Március 23. szombat 18:00 
CSÁNYI SÁNDOR PRODUKCIÓ: HOGYAN 
ÉRTSÜK FÉLRE A NŐKET? 
Jegyvásárlás: csanyisandor.hu

Március 25. hétfő 19:00
DOROTTYA
komikus eposz két részben
A Gózon Gyula Kamaraszínház előadása
Jegyár: 3800-6600 Ft

Március 22. péntek 19:30 
JAZZLIGET – INTERMEZZO KÖZREMŰKÖDIK:  PÉLY BARNA 
Jegyár elővételben: 4400 Ft, a koncert napján a helyszínen és online
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Helytörténet

Hogyan került a Pozsonyi Tanítónőképző Cinkotára?
E hónap 29-én hunyt el Tabódy Ida (1877. november 8. Budaháza – 1943. március 29. Cinkota) a 
Pozsonyi-Cinkotai Tanítónőképző igazgatója. Az első világháború kitörésekor nevezték ki a pozsonyi 
intézmény élére, és a háború befejezésével vált kérdésessé az intézmény sorsa. 

A cinkotai árva-intézet értesítőiből tud-
juk, hogy az igazgatónő Pozsonyból 
többször is meglátogatta a Magyar Gazd- 
asszonyok intézményét, az 1913-14-es 
évben például ezt jegyezték le: „Márczius 
3-7-ig Tabódy Ida úrnő, a pozso-
nyi áll. tanítónőképző tanárnője, 
mint az internátus szakfelügye-
lője látogatta meg az intézetet s 
nagy segítségére volt az interná-
tus igazgatónőjének a leltározás 
munkájában. Látogatása kedves 
ünnep mindnyájunknak, tan-
testület és növendékek egyaránt 
örömmel várják, mert mindenki-
nek tud megnyugtató, buzdító, 
elismerő szót mondani, lelkesíte-
ni, s ahol kell, segíteni is.” 

Amikor 1919 januárjában 
a csehek bevonultak Po-
zsonyba, a legelsők között 
a magyar intézetet akarták 
birtokba venni. Tabódy Ida a 
börtönnel való fenyegetések 
ellenére még fél évig vezette 
az intézet ügyeit és közben új 
helyet keresett, hogy folytathassa a taní-
tónőképzést. 1919. május 15-én még a 22 
végzős tanuló sikeresen letette a tanító-
nő-képesítő vizsgát. A Magyar Gazdasz-
szonyok Országos Egyesülete elnökével, 
Zichy Saroltával egyeztek meg, az intézet 
megkapta az egyesület cinkotai épületét. 
Az ügyet a magyar vallás és közokta-
tásügyi minisztérium is felkarolta, az épü-
letet az állam megvette. Tabódy Ida, már 
a cinkotai tanítóképző igazgatójaként, az 
1929-es iskolai értesítő tíz éves visszate-
kintő írásában, harmadik személyben így 
emlékezett vissza az eseményekre: 

„...kiegyezés utáni korunk egyik intézménye 
1871 óta teljesítette nemzeti misszióját Po-
zsonyban. Attól fogva, hogy a csehek 1919. évi 
január hó 1-jén megszállták a várost, szemet 
vetettek rá. A többszöri elfoglalási kísérletet 
sikerült elszántsággal visszautasítani, 1919. 
július 8-án végre karhatalommal kiürítették 
az intézetet. Jeléül annak, hogy csakis az erő-
szak vehette el intézetünket, magunkkal hoz-
tuk a kapukulcsot. Most is az igazgatói irodá-
ban függ gyászfátyollal bevont nemzetiszínű 
szalagon. (...) 

Az igazgató a tanítónőképző-intézetből való 
kilakoltatása után sokat tartózkodott fennkölt 
lelkű, nagyszellemű barátnőjénél, Zichy Sarol-
ta grófnőnél, a Pozsony megyei Cifferen. (…)

Egy ízben, amikor az igazgató Cifferen 
időzött, szomorúan mondta Zichy Sarolta 
grófnő, hogy az elnöklete alatt álló Magyar 

Gazdasszonyok Országos Egyesülete, amelyet 
1848 után a magyar nagyasszonyok alapítot-
tak, élükön özv. Batthyány Lajosné, született 
Zichy Antónia grófnővel és özv. Damjanich 
Jánosnéval, nem lesz képes többé devalvá-

lódott értékű alapítványaiból nagyszabású 
cinkotai nevelőintézetét és árvaházát fenntar-
tani, annyival inkább, mert amint értesült, a 
kommunizmus alatt is igen nagy károk érik az 
intézetet. Az igazgató erre szerencsés megol-
dást ajánlott. Neveltessen tanítóképző-intézeti 
árva növendékeket az egyesület. S ha a kom-
munizmus megszűnte után megfelelő számú 
ilyen árva növendék neveltetési költségeit az 
egyesület helyett az állam vállalná magára, 
akkor az egyesület bérbe adná a cinkotai épüle-
tet a pozsonyi m. kir. állami tanítónőképző-in-
tézet elhelyezésére az államnak.

Zichy Sarolta grófnő örömmel fogadta a 
mentőeszmét, mely a nagy történelmi múlttal 
bíró egyesület és a pozsonyi tanítónőképző-in-
tézet javát egyaránt szolgálja (...)

Amint a lehetőség megvolt erre, az igazgató 
Budapestre utazott. Azonnal jelentkezett Hu-
szár Károly akkori vallás- és közoktatásügyi 
miniszternél, akinek előadta a pozsonyi taní-
tónőképző-intézet megmentésére és elhelye-
zésére vonatkozó konkrét javaslatot. Huszár 
Károly miniszter és Schindler Arthur minisz-
teri tanácsos, a tanítóképzés ügyosztályának 
akkori vezetője, melegen felkarolták az ügyet 
s a nemzeti és pedagógiai érdekek mérlegelé-
sével, lehetővé tették annak gyors megvalósí-
tását. (…)

...a Magyar Gazdasszonyok Országos Egye-
sületének tagjai az összehívott gyűlésen egy-
hangúlag elfogadták elnöknőjük javaslatát (…)

...Miután sikerült a pozsonyi tanítónőkép-

ző-intézetet Cinkotán elhelyezni, az igazgató 
a szükséges előmunkálatok elvégzése után visz-
szament Pozsonyba. Onnan 1919. október hó 
15-én a Szent István hajón a tanári kar és az 
ottani növendékek igazgatójukkal együtt elin-

dultak Cinkotára.”
Amikor átadták a pozsonyi 

épületet, a kulcsát megőriz-
te, cinkotai igazgatósága alatt 
gyász-szalagon őrizte az irodája 
falán. 1919. október 15-én került 
sor az intézet átköltözésére Cin-
kotára, amikor a csehek hivata-
losan is kiutasították az iskolát 
Pozsonyból, az intézet tanári 
kara a Szent István gőzös fedél-
zetén indult az új otthonába. A 
pozsonyi iskola néhány felsze-
relési tárgyát személyes holmi-
juk közé téve tudták átmenteni. 
A tanítónőképző 1919. október 
16-án új otthonában kezdte meg 
működését, a pecséteken még 
sokáig megmaradt a „Pozsonyi 
Magyar Állami Tanítónőképző Cin-
kota” felirat. 

A Rákos Vidéke is megemlékezett 1922. 
május 21-i számában az áttelepülésről.

„…1919. január 1-én bevonultak a csehek 
Pozsony városába és egymás után vették el a 
szép intézményeket, melyeket a magyar kul-
túra nagy áldozatok árán alkotott. A tanító-
nőképzőt is el akarták venni, több ízben meg-
jelentek ezért a cseh kormány kiküldöttei, sőt 
egy ízben megjelent egy cseh igazgató egész 
tanári karával s követelte a tanítóképző intézet 
átadását a csehek részére teljes felszereléssel, 
ezt azonban az intézet igazgatója, Tabódy 
Ida hősiesen megtagadta a tanári testülettel 
együtt, bárha a csehek mindenféle fenyege-
téssel léptek fel; míg végre 1919. július 8-án 
fegyveres karhatalommal vonultak be a csehek 
és erőszakkal vették el az intézetet.(…)

Bosszújuk teljes kielégítésére nem engedték 
ki sem az intézet gyönyörű felszerelését, sem 
Tabódy Ida igazgató remek, Mária Terézia ko-
rabeli, múzeumba is beillő, kincseket érő ősré-
gi nemes családi örökségét, bútorát, sem pedig 
a tantestületét.

Tabódy Ida lelke nem tudott nyugodni, míg 
az intézet részére hajlékot nem teremtett. Ku-
tatott, nyomozott, míg végre megtudta, hogy a 
Magyar Gazdasszonyok országos leánynevelő 
intézete árvaházának egyesülete a mostani 
drága életviszonyok mellett nem képes a régi 
nehány száz koronás alapítványa kamataiból 
egy árváját eltartani, s így került az intézet 
Czinkotára (…)

SZÉMAN RICHÁRD

A pozsonyi-cinkotai zászló
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Népünk vadászati kultúrája a kö-
zépkorban igen fejlett volt, ekkor 
kezdett intézményesülni a tevé-
kenység, elsősorban a nagyvad el-
ejtésével kapcsolatban. A közem-
berek, illetve a pákászok feladata 
volt apróvaddal ellátni a hűbérúr 
asztalát. A vízivadat csapdákkal 
és hálókkal ejtették el. Már a 16. 
századtól fennmaradtak a vízivad 
elkészítésével kapcsolatos leírások, 
receptek. Főként híg mártással, 
vagy levesként adták fel az asztalra.

Az 1880-as évektől alkotó Szabóné 
Nogáll Janka 1912-ben jelentette meg Az úri konyha című köny-
vét, mely elengedhetetlen tudnivalókat gyűjtött össze a háztar-
tást vezető nők számára úri háztartás mikéntjéről. A könyvben 
szerepel egy konyhanaptár, ahol az év 12 hónapjára találunk 
ajánlást Időszerű étekfogások bemutatásra címmel, mely szerint 
márciusban az alábbi alapanyagokból érdemes az asztalra ten-
ni: bárány, fenyvesmadár, laboda, lazacz, márna, pisztráng, 
ponty, rántott csirke, szalonka, tojás-ételek, VADKACSA, 
zöld saláta

SZABÓNÉ NOGÁLL JANKA RECEPTAJÁNLÁSA A VADSZÁR-
NYASRA (AZ ÚRI KONYHA, 1912.):

HUBERT-LEVES      
Nézzük meg a konyha-naptárt s ezután szerezzünk meg egy vad 
szárnyast. Tisztogassuk meg, vagdaljuk el igen apróra. Ezalatt 
főzzünk lencsét. Tegyünk fel vajat, abba: sárgarépát, hagymát. És 
amikor már szépen pirul: bele az összevágott vadat is. Sót, füszert: 
cayennei borsot, babérlevelet. Ez is párolódjon. Miután a fűszer 
és a gyökér vize jól átjárta, ugy mindenestől keverjük össze a félig 
főtt, leszürt lencsével, adjunk hozzá egy kis huslevest és főzzük 2-3 
óra hosszat. Ekkor szitán áttörjük az egész barna masszát. Teszünk 
hozzá édes tejfelt, azzal jól felhabarjuk s a kellő higságát husleves-
sel adjuk meg. Igen vékonyra vágott, szépen piritott kifli-szeleteket 
teszünk rá.

KONYHAI TANÁCSOK 
A HOZZÁVALÓKHOZ 
(AZ ÚRI KONYHA, 1912.):

MITŐL MULIK EL A VADKACSA, 
SZÁRCSA, STB, ERŐS HALSZAGA?        
Miután megkopasztottuk, kitisztitot-
tuk a vad madarat, szeletekre vágott 
friss burgonyát tömünk bele s közben 
zöld petrezselyemmel is megtömjük. 
Ettől elmulik a hal- és mocsárszaga s 
az eredeti jó vadiz annál jobban érvé-
nyesül. Sütés előtt kidobjuk belőle.

LENCSE VÁSÁRLÁSA ÉS ELŐKÉSZÍTÉSE     
A lencse ugy jó, ha világos zöld. … A száraz főzeléket először kivá-
logatjuk, aztán megpróbáljuk. Szép, tiszta, üde szemeket kell válasz-
tani mindenből. Ketté kell harapni s a természetes, jó izéről meg kell 
győződni. Ezután jön a főző-próba. … Ha egy óra alatt puhára fő: 
bátran bevásárolhatunk belőle. … A száraz főzelékeket … egy nappal 
előbb kell kiszemelni, sőt, be is kell áztatni. Másnap jól megmossuk 
és szitán leszáritjuk.

Az apróvad az ember vadászó életmódjától kezdve jelen van az étke-
zésben. Hazánkban a királyi és főúri udvarokban az asztalra kerülő 
hús jelentős részét tette ki vad.  

Vadkacsa az asztalon GRÓB-GÖNCZI MÓNIKA
gm.gasztronomiatortenet@gmail.com

AZ ÚRI MÓDIAZ ÚRI MÓDI  
konyhai tanácsokkonyhai tanácsok 1912-bó́l 1912-bó́l
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A tanácskozást Hanu-
láné Kurdi Ágnes, a 
Napraforgó Család- és 
Gyermekjóléti Központ 
intézményvezetője ve-
zette be, kiemelve a jel-
zőrendszer alapgondo-
latát: mindenki a maga 
helyén észlelje, ha egy 
gyermek bajban van, 
hogy legyen a gyermek-
nek kihez fordulni, vagy 
ha a gyermek nem is kér 
segítséget, legyenek körülötte értő figyelemmel felnőttek, akik 
felismerik a jeleket, felvállalják a problémát és megszervezik a se-
gítséghez jutást. Sajnos ez nem azt jelenti, hogy varázsütésre meg-
oldódnak a bajok, hiszen egy gyermekkorban történő súlyos sé-
relem, bántódás csak lassan helyrehozható sebződés, néha egész 
életen át tart a feldolgozása, de nem mindegy, hogy ezen a nehéz 
úton van-e kísérője, kap-e a gyermek segítséget a feldolgozáshoz.

Kovács Péter polgármester nyitotta meg a tanácskozást, kiemel-
ve mindenki felelősségét a bántalmazás megelőzésében és keze-
lésében.

Horváth Szabolcs rendőr alezredes kerületi kapitányságvezető 
arról beszélt, hogy érzékenység kell ezeknek az eseteknek a ke-
zeléséhez, ahol gyermekek az elkövetők és az áldozatok is. Az a 
cél, hogy minden érintett gyermek élete helyére zökkenjen, és ne 
legyen ismétlődés. 

Berecz Ilona, aki a Napraforgó Központ új szakmai vezetője, ösz-
szefoglalta a kerületi jelzőrendszer elmúlt évi működését. 2023-
ban az intézmények leggyakrabban családi konfliktusok, gyer-
meknevelési problémák és pszichés zavarok miatt küldtek jelzést 
veszélyeztetett gyermekekről a Napraforgó Központba.

A tanácskozás főelőadója Topa Zoltán alezredes, a Nemzeti 
Bűnmegelőzési Tanács ifjúságvédelmi főelőadója volt, a téma pe-
dig a bullying és a ciberbullying. Az igen gazdag előadásából csak 
néhány alapgondolat emelhető ki ilyen terjedelemben:

A bullying ártó szándékú támadást vagy megfélemlítést (célzott, 
tudatos erőszakot) jelent, mely hosszabb időn keresztül ismétlő-
dik, és ahol a felek egyenlőtlen erőpozíciókban vannak. A bántal-
mazó hatalmi helyzetben, fölényben van, mert például idősebb, 
erősebb, eszesebb, népszerűbb, mint a bántalmazott. A bullying 
az áldozat életére káros következményekkel jár mind fizikai, 
mind lelki szinten. 
SPECIÁLIS FORMÁJA, HA A ZAKLATÁS AZ INTERNETEN ZAJLIK. 
EZ A CYBERBULLYING. MIÉRT KELL FOGLALKOZNI VELE?

• Mert teljesen ellenőrizetlen, személytelen, gátlástalan és gyors. 
• Mert érzelmileg megterhelőbb – koncentrált megaláztatást és 
szégyent jelent az áldozatnak.
• Mert nehezebb elmenekülni előle, nem ér véget az iskola kapu-
jánál, nincs időbeli korlátja.
• Mert abban a közegben zajlik, ahol az egymásközti kommuni-
káció és szórakozás legnagyobb része zajlik.
• Mert legtöbbször anonim, vagy álnéven történik.
• Mert nagyobb a ,,színtér” – az online nyilvánosságban nincs 
földrajzi korlát.

MIT TEHETÜNK ELLENE? 
Az előadó hangsúlyozta, hogy nincs univerzális megoldás, de 
alapszabály, hogy gondolkodjunk érző lényként, legyünk empa-
tikusak. 

A megelőzés a legjobb, ha békés, tanulásnak kedvező, bizalmi 
légkört sikerül kialakítani az iskolákban. A kezdődő kicsi, látható 
devianciákat észre kell venni és kezelni kell (például kijavítani a 
betört ablakot, segít, amikor a rendetlenség látszatát megszüntet-
jük egy intézményben és erősítjük a védettség látszatát). 

Amikor elkezdődik – például csúfolás, a degradáló nevek hasz-
nálata, pletykák terjesztése, szemforgatás, társak felbujtása, hogy 
ne barátkozzanak XY-nal – ezekre felnőttként kell reagálni és meg 
kell állítani. Reagáljunk felnőttként a gyerekek között tapasztalt 
támadó magatartásokra, a kisebb rendbontásokra is, de nem kell 
feltétlenül nagy ügyet csinálni belőlük (például kinyomozni).

Segítenek az iskolákba bevezetett kortárs mentorprogramok. 
Beszélgessünk a gyerekekkel a témáról érzékenyítő foglalkozások 
keretében. Ha pedig megtörtént a baj, a megfelelő kezelési módot 
kell megtalálni aszerint, hol tartunk a bántalmazás folyamatában. 
Leginkább az úgynevezett resztoratív (helyreállító) technikák a 
hatásosak.

Mindezekre felkérhetőek a Napraforgó Központ óvodai és isko-
lai szociális segítői, akik rendszeresen tartanak foglalkozásokat az 
iskolákban a biztonságos internet használatról és a bullying meg-
előzéséről. 

A tanácskozás résztvevői a tartalmas előadások után interaktív 
szakmai műhelyekben dolgozhattak tovább.  

Az első műhelyben Topa Zoltán bemutatta, milyen módszerek-
kel dolgozik a Cyberbullyinggal osztálytermi környezetben. 

A második műhelyben a Napraforgó Központ pszichológus 
munkacsoportja dolgozta fel a bullying családi gyökereit. A csalá-
dokban kialakuló érzelmi klíma, a szülők nevelési stílusa mentén 
formálódik a gyermekek személyisége, önértékelése és érzelem-
szabályozási stratégiája, amely hozzájárulhat, vagy gátolhatja a 
bullying kialakulását az iskolában. 

A harmadik műhelyben a Napraforgó Központ óvodai és isko-
lai szociális segítői koordinálásával azt dolgozták fel a különböző 
intézményekből érkező szakemberek, hogy ki mit tehet a maga 
területén, Word Cafe módszerrel. 

A negyedik műhelyben Horváth Szabolcs rendőr alezredes-
sel, a XVI. kerületi Rendőrkapitányság vezetőjével és a kerületi 
rendőrkapitányság szakembereivel nyílt lehetőség beszélgetés-
re a bullying hatósági útjáról, illetve bemutatták a rendőrség  
bullying/cyberbullying iskolákba vitt prevenciós óráit. 

A kiadós tanácskozás közös szendvicsebéddel és főként a szak-
emberek kötetlen beszélgetésével zárult.

MUNKATÁRSUNKTÓL

GYERMEKVÉDŐ HÍVÓSZÁM: 06-80/630-155
KÉK-VONAL: 116-111; 116-000

NAPRAFORGÓ KÖZPONT KRÍZISTELEFON VONAL: 
06-20/251-4278

Bullying – ártó szándék, megfélemlítés, erőszak
A Napraforgó Család- és Gyermekjóléti Központ február 29-én tartotta meg éves jelzőrendszeri tanácskozá-
sát. A tanácskozás a Szentmihályi Kulturális Központban zajlott, mely nagyszerű konferencia-helyszín: a 100 
fő résztvevő kényelmesen elfért és mind az előadások, mind a kisebb létszámú szakmai műhelyek számára 
ideális befogadó helyeket kínált. A tanácskozás témája a bullying és cyberbullying volt.

Hanuláné Kurdi 
Ágnes

Kovács Péter Horváth Szabolcs Berecz IlonaTopa Zoltán
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A szőlőről szóló előadás helyszíne egy 
sokféle tőkével beültetett magánkert 
volt a Paradicsom utcában.

A tulajdonos, K. Olivér, aki a helyszínt 
biztosította az előadáshoz, sok évtizede 
foglalkozik szőlővel, ő már a gyakorlatból 
ismer minden mesterfogást. Főkertészünk 
célja azonban az, hogy kerületünk lakói is 
minél szélesebb körben minél több szakér-
telemmel tudják gondozni kisebb nagyobb 
szőlőültetvényeiket.

Elmondta, a metszés nem a metszőol-
ló megköszörülésével kezdődik, hanem 
trágyázással. Ideje az ősz, hogy tavaszra 
lassan beszivárogjon a gyökerekhez a táp- 
anyag. 

A szőlőművelés alapjai, szőlőfajták isme-
rete, melyik mire alkalmas, milyen beteg-
ségeknek képes ellenállni.

Sok tévhit forog közszájon, közülük az 
egyik legelterjedtebb, hogy metszés előtt 
drótkefével kell megtisztítani a tőkét. A 
főkertész erre csak annyit mondott, hogy 
ezt biztosan a drótkefegyártók javasolják. 
A gyökérkefe azonban szóba jöhet, mert 
kíméletesebb a tőkéhez.

Ha valaki sző-
lőt telepít, néz-
zen körül a kör-
nyéken, milyen 
fajtákból lehet 
öreg töveket lát-
ni, mert ezek az 
öreg tövek bi-
zonyítják, hogy 
az ottani viszo-
nyok között az 
a fajta hosszú 
távon megma-
rad. 

Szó esett a metszőolló helyes tartásáról, 
valamint a szőlőneveléshez szükséges elő-
relátó, több évre előre történő gondolko-
dásról, tervezésről.

A jelenlévők a tulajdonos vezetésével 
bejárták a kertet, amelyben sokfajta szőlő 
várja a tavaszt.

A főkertész ismeretterjesztő sorozatá-
nak következő állomása a Kertvárosi 
Tanyaudvar volt, azon belül is Bálint 
Gazda Gyümölcsöskertje, ahol a gyü-
mölcsfák metszéséről tartott gyakor-
lati bemutatóval egybekötött előadást 
Ádám Attila.

Főkertészünk igyekezett a gyakorlati ol-
dalról bemutatni a gyümölcsfametszés 
tudományát. Aki arra számított, hogy 
megtanulhatja a metszés minden fára vo-
natkozó alapelveit, csalódnia kellett, hi-
szen gyorsan kiderült – noha azért van 
néhány általános alapszabály –, minden 
egyes fafajta más metszési eljárást igényel. 
Ennek elsősorban a lombkorona alakításá-
ban kell megjelennie. Ádám Attila először 
egy meggyfának, majd egy őszibarack-
fának a kívánatos metszését mutatta be a 
gyakorlatban. Elmondta, hogy a meggy az 
öntörvényű fák közé tartozik, nem mindig 
lehet előre látni, hogy a metszés következ-
tében hogyan alakul majd a fa koronája. 
Igyekezni kell a befelé igyekvő ágakat le-
vágni, és a besűrűsödésre hajlamos hajtá-
sokat megritkítani.

Egészen más bánásmódot igényel az 
őszibarack, ahol az úgynevezett halszál-
ka mintájú kialakítás a legcélravezetőbb.  
Ezeknek a fáknak lehet úgynevezett „gal-

lért” hagyni. Nem ezek az ágak hordozzák 
majd a termés zömét, de szívóhatásuk ré-
vén fontos szerepük van a fa nedvkerin-
gésének elősegítésében. Láthattuk azt is, 
hogy milyen mértékben érdemes ritkítani 
a hajtásokat. Óvott a fák túlzott vissza-
vágásától, amely a vízhajtások nemkívá-
natos elszaporodását idézi elő, ez pedig 
károsan hat a fa koronájának formájára és 
ezzel a termésre is. A gyümölcskezdemé-
nyek leválogatását nem érdemes túl korán 
elvégezni, ennek egy részét rábízhatjuk 
a tavaszi változékony időjárásra, amely 
következtében a fölösleges terméskezde-
mények egy része magától lehullik.  Arra 
viszont figyelni kell, hogy ne maradjanak 
olyan gyümölcspárok, amelyek összeér-
nek, mert ez károsodást okoz.

Így mentek végig az érdeklődők a gyü-
mülcsfasor minden egyedénél megállva, 
ahol Ádám Attila minden egyes fajtánál el-
mondta a speciálisan arra a fára vonatkozó 
tudnivalókat.

Közben szó esett arról is, milyen a jó met-
szőolló, hogyan kell tartani, a levágandó 
gally melyik oldalán kell lennie a támasz-
tóélnek, és melyiken a vágóélnek.  A hall-
gatóság a látottak és elhangzottak alapján 
folyamatosan kérdésekkel bombázta a 
főkertészt, aki minden kérdésre részletes 
választ adott.

A metszéstanfolyamon megjelent Ré-
csey Antónia, dr. Bálint György özvegye 
is, aki maga is kertész, bár nem a szakmá-
ban, csak annak közelében, a Mezőgazda 
Könyvkiadóban dolgozott, de természe-
tesen mind a férje által válogatott ősho-
nos gyümölcsfákból álló gyümölcsöskert, 
mind pedig annak további sorsa iránt is 
személyes kötődést érez.

M.T.

Folytatódnak a 
metszéstanfolyamok
Ádám Attila István főkertész folytatja ismeretter-
jesztő sorozatát a különféle kerti haszonnövények 
metszési tudnivalóiról. Február 22-én a szőlő, 27-
én pedig a gyümölcsfák metszéséhez adott szak-
mai tanácsokat az érdeklődők egyre népesebb 
csapatának.
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– Ennek története összefügg a munkám-
mal. Külkereskedőként dolgozom több 
évtizede, és ez sok utazással jár. Sok szép 
helyre jutottam el, és szerettem volna 
megörökíteni a látottakat. Mindig volt 
nálam fényképezőgép, sok fotót készítet-
tem, de mindig úgy éreztem, hogy képe-
im nem adják vissza azt az élményt, amit 
a helyszínen láttam. Úgy gondoltam, ko-
molyabban meg kellene tanulni a fotózás 
szakmai fortélyait. Próbáltam szakköny-
veket olvasni, képezni magamat, de nem 
jutottam előbbre. Beiratkoztam hát egy 
fotósiskolába, ahol a fotózás minden ágát 
megtanulhattam. A tárgyfotózástól a 
portrékészítésen át a város-, a modell-és 
a természetfotózásig, a makro felvéte-
lektől az utómunkáig mindent oktattak. 
A tanfolyam végén tanácstalan voltam, 
mert nagyon sok minden tetszett, nem 
tudtam merre induljak. A véletlen sietett 
a segítségemre. Elmehettem egy erdei 
lesbe madarakat fotózni. Ez fordulatot 
jelentett az életemben. Én addig soha 
nem mentem túrázni, erdőt járni, igazi 
városlakóként éltem, de ezzel az élmény-
nyel bekerültem egy számomra ismeret-
len világba.

– HOGYAN KÉPZELJÜNK EL EGY ILYEN 
LEST?
– Ez egy faházikó, de olyan helyen, ahol 
mind az előtér, mind a háttér megfelel a 
fotózáshoz, jó a természetes megvilágítása, 
és az ablakán olyan üveg van, amelyen be-
lülről átlátni, de kívülről nem. A les előtt 
pedig van egy itató, amelyet szívesen lá-
togatnak a madarak. Nagyon izgalmas a 
várakozás, hiszen nem tudni előre, milyen 

állat fog jönni. A madarakon kívül olykor 
négylábúak is betévednek a látóterünkbe. 
Ez a világ teljesen rabul ejtett.

– A FOTÓZÁS EGY ESZKÖZIGÉNYES MŰ-
FAJ. MILYEN ESZKÖZÖKKEL DOLGOZIK?
– Én már digitális géppel kezdtem, de egy 
nagyon egyszerű felszerelésem volt. Aztán 
ahogy szélesedtek az ismereteim, mindig 
nőttek a felszerelés iránti igényeim is, és 
egyre jobb gépeket és objektíveket hasz-
náltam. Majd 2012-ben beiratkoztam egy 
újabb fotóiskolába, ahol célirányosan ter-
mészetfotózást oktattak. Ez megint kinyi-
tott egy ajtót előttem.

– HOL SZOKOTT FOTÓZNI?
– Egyrészt magyarországi fotóslesekre 
járok az ország számos területén. Mivel 
árpádföldi vagyok, szeretem a Naplás-tó 
környékét, valamint a Mátyásföldi Repü-
lőtér túloldalán húzódó fás-bokros terü-
letet is. Utóbbiakra sokszor kerékpárral 
érkezem.

– MELYEK A KEDVENC TÉMÁI?
– Legtöbbször a madarakat fotózom, de 
azért van sok tájképem, városrészletem 
és megörökítek minden olyan látványt is, 
amelyik valamiért különleges, esztétikus, 
vagy szép fények vannak rajta, és van sok 
emlősállatról, például rókáról, medvéről, 
szarvasról készült fotóm is.

– VANNAK KEDVENC HELYEI?
– Vannak, de a hely kiválasztása összefügg 
az évszakokkal is. A téli időszak inkább a 
ragadozó madarak fotózására alkalmas, a 
tavasz, a nászidőszak a vonuló madarak 

A természet és más csodák
A közelmúltban jelent meg a fenti címmel Magyar Krisztina, ke-
rületünkben élő természetfotós pazar kiállítású, nagyméretű, me-
seszép fotókat tartalmazó könyve. Felkerestem hát a szerzőt, és 
megkérdeztem, hogyan talált rá a fotózásra, hogyan lett természet-
fotós.

szezonja. A fészekrakás, párválasztás szin-
tén nagyon izgalmas témákat kínál. 

– A KÖNYV GONDOLATA HOGYAN SZÜ-
LETETT MEG?
– Ezt leginkább a családom szorgalmaz-
ta, hogy a legjobb fotóim le-
gyenek meg nyomtatott 
formában is. Ezzel a 
családi hagyomány-
hoz csatlakoztam, 
hiszen édesapám 
terrakotta szob-
rairól és dom-
b o r m ű v e i r ő l 
jelentetett meg 
könyvet, édes-
anyám pedig 
a mezőkövesdi 
matyó hímzé-
seiből állított 
össze egy kötet-
re valót, én pedig 
az elmúlt tizenkét 
évben készült fotói-
mat gyűjtöttem egy ki-
adványba.
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Négyévesen ismertem meg, azaz ismerkedtem a vízzel, a sziget-
tel. Attól kezdve minden nyári szünet nagy részét ott tölthettem 
nagyapáméknál, egészen diákkorom végéig, még vagy tizenöt 
évig. Akkor még csak a falusi partról láttam a szigetet, sűrű zöld 
gubancos hatalmas hajó a víz közepén. 

Csömöri Pali bácsi portáján lévő komótos kis házban laktunk. 
Nagyapám jó barátja volt a borkedvelő és borízű hangú öreg 
kötélgyártó. Élvezet volt hallgatni, ahogy jókedvvel magyarázta 
a sodrógépet, szembe forgó kampóival. Szerettem tekerni ezt a 
gépet, mint a kerekes kutat, úgy kellett hajtani, még nyelintett is 
egyet-kettőt, mikor a lendület vitte a nehéz vaskereket. A szom-
szédban lakott egy csoda, nekem az volt, egy szelíd kiscsikó, „aki-
nek” a szőre olyan selymes volt, hogy nem lehetett a simogatásá-
val betelni. – Családunk Pali bácsinak köszönhette a falubeli és a 
későbbi szigeti nyarakat. Ismerőse volt Sirola Sándor kőműves, 
akitől aztán nagyapa megvette a szigeten lévő nyaralót. Méteres 
beton alapra épült téglából. Kibírta, nem tett benne nagyobb kárt 
az 1955-56-os jeges ár, pedig 90 centis víz állt benne napokig. A 
telek a lacházi oldalban a parti keskeny gyalogösvény mentén a 
kagylófőzővel szemben áll – talán ma is – pár percre az északi 
spicctől, csak néhány ház volt előtte. 

Akkoriban  a kocsmáros Kiss Ernőn kívül nemigen volt állandó 
lakosa a szigetnek. Ernő bácsi viszont hol engedéllyel, hol anélkül 
feleségével együtt télen-nyáron működtette borozóját, de csak a 
nyár hozta a vendégeket. Intézménye stabil bázisuk volt a nya-
ralóknak. Kiss néninél volt sok mindenféle, amit az egynapos lá-
togatók otthon felejtettek. Szörpöt, bambit is lehetett kapni, még 
úgy is, hogy majd anyáék hozzák a pénzt. A kocsma előtt volt 
a kikötő. A Solt nevű kishajó és a nagyobb Délibáb „gyelibáb”, 
ahogy Benkő szomszéd orosz felesége mondta, nyáron naponta 
kétszer hozta az egyre több pihenni vágyót. A kirándulók letele-
pedtek Ernő bácsi tágas zöld gyepén, rögtön a hajóstég előtt. Sát-
rat állítottak, gallyat szedtek a bogrács alá, de volt, aki tudta, hogy 
finom étel és hűtött fröccs is kapható a kocsmában, mert Kissék a 
megkezdett borokat vastag náddal fedett jégveremben tartották. 
A vermet télen a dunai jéggel alaposan megtöltötték. Izgalmas 
volt a nyári melegben ide beszökni egy kis jégért. 

Ernő gyepén tartották rendszeres találkozóikat a versenyhajó-
sok, a papucsosok is. A  lakkozott fabetétes áramvonalas testek 
ott sorakoztak a parti sóderágyon. Gazdáik közöttük sétálgatva 
egymás hajóiban gyönyörködtek, vagy féltékenyen irigykedtek. 
Amikor aztán a vízre kerültek, akkor mutatták meg mire valók 
igazán. Akkor lehetett orsókat, csavarokat, hullámtörést, folyami 
kunsztokat látni, főleg a Johnsonosoktól. (hajómotor) Egy-egy 
produkció gyakran tapsot kapott a partról. Ha új tervezésű hajó-
test vagy korszerűbb motor jelent meg a korabeli piacon, az egy-
hamar megjelent a szerény hazai lehetőségek mellett is a szigeti 
mustrán. – Nekünk csak egy Fortuna nevű nehéz, lomha horgász-
ladikunk volt, motor nélkül. Idővel megkedveltem, mert ezen a 
csónakon tanultam meg a fixpados evezést. Hatévesen már csak-
nem én eveztem hetenként kétszer a piacra, ahol a gazdáktól sok 
finom zöldséget, almát, muskotály szilvát, és olyan jóízű füstölt 
szalonnát vettünk, amilyet csak a ráckevei piacon lehetett kapni. 

Nagypapámmal korán keltünk, korán is feküdtünk, villany még 
nem volt, néha kicsit hallgattuk a detektoros rádiót. Reggel 5 után 
már a stégen voltam, paprikás kenyérgalacsint gyúrtam csalinak. 
Ilyenkor a  nádas felőli oldalon jöttek a keszegrajok. Úszós, egy 
eresztékes, kishorgos, egyszerű bambusz készséget csinált nekem 
Gyene Bandi bácsi a körzeti halőr. Gyerek, úszóval kezdjen, ezzel 
lehet tanulni. Nem lettem szenvedélyes horgász, de nyaranta so-
kat tanultam. 

HEGYI ÁKOS
id.hegyiakos@gmail.com

Magyar szépmesék 
Kerekzátony szigetről, a Zátonyról, 
ahogy „Kevibe” Ráckevén hívták 
(I. rész) 

– HOGYAN KELL MADARAT FOTÓZNI?
– A szárnyasokat leginkább mozgásban érdemes lefotózni. Ehhez 
sok türelem kell, és egy gyors fényképezőgép, amely „sorozatlö-
vésre” alkalmas, aztán reménykedni, hogy a sorozat valamelyik 
darabja rögzítette a legszebb, legjobb mozdulatot. Nagy előny a 
madarak szokásainak, mozdulatainak ismerete, amelyekből sze-
rencsés esetben következtetni tudunk a következő néhány má-
sodpercben várható történésekre. És persze mindeközben jó felől 
kell érkeznie a fénynek is, úgyhogy egy jó madárfotónak sok ösz-
szetevője van, amelyeknek egyszerre kell megvalósulniuk. A jó 
fotóhoz kell egy kis szerencse is. Ezért nem ritka, hogy 6-8, vagy 
akár 10 órát is eltöltök egy lesben.

– AZ UTÓMUNKÁK MEGENGEDETTEK A TERMÉSZETFOTÓNÁL?
– A képhez sem hozzátenni, sem belőle elvenni nem lehet. Annak 
viszont nincs akadálya, hogy olyan módosítást végezzünk rajta, 
amely a kép minőségét javítja, közelíti ahhoz, amit a szemünkkel 
láttunk. Ha fotópályázatot hirdetnek, a kiírás tartalmazza mind-
azt, amit megtehetünk a fotóval, és azt is, amit nem. 2016-tól 2018-
ig sokszor küldtem a fotóimat nemzetközi pályázatokra. Ezeknek 
a kiírása mindig tartalmazta az engedélyezett és tiltott beavatko-
zások leírásait.

– KAPOTT VALAMILYEN ELISMERÉST A MŰVEIÉRT?
– A Nemzetközi Fotóművészeti Szövetség pályázatain indultam 
az említett időszakban, ahol az elismerésnek több szintje létezik. 
Én ebből két szintet teljesítettem. 2016-ban megkaptam A Nem-
zetközi Fotóművészeti Szövetség Művésze, majd A Nemzetközi 
Fotóművészeti Szövetség Kiválósága címet, amelyeket diploma 
formájában őrzök. 

– MILYEN FÉNYKÉPEZŐGÉPET HASZNÁL MOST?
– Egy éve vettem egy Canon EOS R7-es gépet, amelyhez 

van egy Canon 100-400 mm-ig állítható teleobjektí-
vem, és egy fókusztávolság-növelő telekonverterrel 

kiegészítve 560 mm-t is tud. 

– HOGYAN TOVÁBB?
– Természetesen folytatom a fotózást. Most van 
egy új irány a fotós tevékenységemben. A les 
használata mellett gyakran választom a terep-
madarászást, amikor találomra kimegyek egy 
alkalmasnak vélt terepre, és – mondhatjuk úgy 
is – fényképezőgéppel vadászom eddig ismeret-

len madarakra és tájakra. Nyáron pedig egy nagy 
kaland vár rám, Dél-Franciaországba utazom a 

Camargue Nemzeti Parkba vadlovakat fényképez-
ni, majd egy madárrezervátumban folytatom a rózsás 

flamingók és egyéb vízimadarak megörökítésével.
MÉSZÁROS TIBOR 



INGATLAN

35nm-es helyiség raktározási célra 
családi háznál külön bejárattal Rá-
kosszentmihályon kiadó. 20-465-
9834

Kerületi családi házban egy kiadó 
lakás 1 nagy szobája dolgozó fiatal 
embernek kiadó. 30-227-7107

Eladó Sashalom kedvelt részén 
750nm-es telken lévő 2,5 szobás, 
64nm-es ház. Irány ár: 78,5M Ft. 20-
324-0588

A Jókai lakótelepen 1+2 félszobás 
lakás eladó. Irány ár: 58M Ft Csak 
magánszemélynek! 30-568-7279

Garázs kiadó a kerületben a Szol-
noki úton. 30-241-6669

Műhely kiadó a XVI. kerület csen-
des helyén. 95 nm , klimatizált, ipa-
ri áram, világos. 20-934-6071

VEGYES

Eladó sárgaréz pálcák, 3 m hosszú 3 
mm vastagok. Szálanként is eladók. 
30-451-5582

38 éves, nem dohányzó, szakápoló 
végzettséggel rendelkező, magam-
ra és környezetemre igényes nő va-
gyok. Autóval rendelkezem. Taka-
rítást, társalkodást, ügyek intézését 
vállalom. 70-560-7962 Lakos Lenke

Pacsirta Galéria! Törtarany 
felvásárlás magas áron! Ezüst 
tárgyak, festmények, Heren-
di, Zsolnay porcelánok, ki-
tüntetések, pénzérmék. III. 
kerületi Pacsirtamező utca. 
24-26-0670, 600-5082

Tetődoktor! Régi hajlott te-
tők javítása, cseréje, beázás 
elhárítás, bádogozás, Lind-
ab tető, új tető cserepezé-
se, kisebb javítások, SOS 
munkák: 0630/622-5805, 
0620/492-4619

Asztalos vállal: meglévő 
ajtók, ablakok szigetelését, 
javítását, régi ablakszár-
nyak thermo üvegre alakí-
tását, elöregedett szigetelő 
gumik cseréjét, régi és új 
fa lépcsők gyártását, javítá-
sát. 30-265-9477

Szobafestés, szél-és eresz-
deszka festés, kerítésfestés 
és kőművesmunkák. Borbély 
Tamás 30-721-3165

VÍZSZERELÉS. Akciós 
WC-tartály csere, fix áron 
33,9E Ft-ért. Új műanyag 
WC-tartállyal és munkadíjjal 
együtt április 30-ig. 20-412-
0524

Vízszerelés. Csapok, 
mosdók, WC-tartályok, WC-
k, szifonok stb. Cseréje. Új 
vízvezetékek kiépítése, régi-
ek cseréje. 20-412-0524

Üdülési lehetőség! Gyulán üdü-
lési jog átadó 2024. június 7-14-
ig max. 4-5 fő részére a Hőforrás 
Üdülőszövetkezetben. Ár 80E Ft. 
403-7661

Mocsári hibiszkuszok, oszlop és 
bokor tuják, termő fügefa, yukka 
pálmák és leanderek eladó. 405-
1982 Eladó 2 db márkás, úszós 
horgászbot, 1 db 420 cm-es DAM 
és 1 db 390 cm Madis Match. 30-
504-3036

Verseny kerékpár, 44-es western 
csizma, edző lépegetőgép, Chicco 
etetőszék. TV-Hifi állvány, 7dl-es 
befőttesüvegek eladók. 70-427-
9380

Eladó gáztűzhely, mosogatótálca, 
bontott parketta, ajtók, ablakok, 
demizsonok, fürdőkád. 407-0627

Eladó Heinner típusú 800W elekt-
romos kávéfőző 13,5E Ft-ért. 20-
469-9387

Jó állapotban lévő kanapé és fotel 
eladók. 20-451-7390

Tavaszi kabátok 50-es méret 1E Ft. 
Ruhák, blúzok 50-es méret 800 Ft, 
nadrágok 50-es méret 500 Ft-ért, 
méteráru 200 Ft/m, szerszámok, 
17l-es kukta 17E Ft-ért eladók. 
409-2240

Keresek jogosítvánnyal rendelke-
ző, leinformálható nyugdíjast idős 
házaspár gondozására. 405-2357

Eladó 2 db olajradiátor, 1 db Zanus-
si 60l-es fagyasztó, női kerékpár, 1 
db sólámpa, 1 db Sci fogyasztógép, 
180x70-es tükör, 2 db gázpalack + 
gáztűzhely. 405-2357

1 db olaj radiátor és új villannyal is 
működő motor eladó. 407-2984

Különböző gyümölcsökből készült 
házi lekvárok eladók. 405-4651

Megkímélt, fiatalos, kihúzható 
fenyő kanapé és fenyő dohányzó 
asztal, valamint 6 festett, tömör fa 
étkező szék + asztal olcsón eladó. 
20-462-2627

NÉMET TÁRSALGÁSI KLUB
Az ingyenes német nyelvápoló klubot két heti rendszerességgel foly-
tatjuk, elsősorban azokra számítva, akik társalgási szinten beszélik a 

német nyelvet. A társalgási klub vezetője: Karolin Sztehlo. 
Időpont: március 15. (hétfő) 17:30-tól 18:30-ig

A sváb- és német dalkincset 22 éve 
KERÜLETI KÓRUSUNK ápolja. 

Kórusvezető: Csőváriné Gurubi Judit. 
A Freudenskreis kórus próbáinak ideje: 

 március 19., 26. (kedd) 18:00-tól 19:00-ig
Helyszín: Kertvárosi Helytörténeti és Emlékezet Központ, 

1165 Budapest, Veres Péter út 157.

Egyéb aktuális program:
2024. április 20. ÉNEKKARI FELLÉPÉS CSÖMÖRÖN, 

a ”Hagyományok napja” rendezvényen.

 A programokról a +36-20/956-7014-es telefonszámon lehet érdek-
lődni Péteri Ildikó NÖ elnöknél. 

Szeretettel várunk minden érdeklődőt! 

BUDAPEST FŐVÁROS XVI. KERÜLET 
NÉMET ÖNKORMÁNYZAT 

1163 Budapest, Havashalom u. 43., tel.:+36 20 9567 014

MÁRCIUSI PROGRAMOK






